

teratura, jejich stanovisko v každé otázce jest totožným s našim; po- city jejich, zájmy jejich u věci lid- skosti světa jsou totožnými s na- šimi. Nevím, čeho budoucnost pro nás chová. Nevím, jaké opa- tření možným bude u nás, tolik však vím a cítím, že čím užší, upřímnější, úplnější a jasnější svazek tento za souhlasu lidu obou zemí bude, tím lepším bude to pro obě země a pro celý svět. A jdu dokonce i tak daleko, že řeknu, že, ač válka jest věcí straš- nou, i válka byla by pro nás leh- kou, když v boji za věc velkou a vznešenou hvězdy a pruhy vlády by společně s praporem naším nad anglo-americkou aliancí. Jedním z neuspokojivějších vý- sledků politiky lorda Salisburyho jest, že přítomně oba ony velké národy rozumí sobě lépe, než roz- uměly sobě po více jak sto roků minulých. Oddáleny tehdy byly jedině vinou vlády anglické."

SOUTH OMAHA.

— Městský pokladník Broad- well započal koncem týdne s vy- placením hostinským zadržené část- ě živnostenské daně a každý z nich, kdož o svá \$300 se přihlá- sil, dává musel záruku, kterouž pokladník byl by odškodněn v případě, že právo jeho ku vrácení jednou do pokladny městské při- jatých peněz soudně uznáno by nebylo.

— V south-omažských školách veřejných započaly prázdniny již v pátek a učitelky rozjely se na prázdniny do všech světů konců.

— V pátek odbývána byla schů- ze poradního výboru, svolaného mayorem Ensorem za účelem po- rady, zda a jakým způsobem do- končení stavby nových jatek a na- kládkáren Armourových oslaveno býti by mělo. Výsledkem delší porady bylo, že jmenován výbor užší, kterýž o věci té se správu všech jatek a nakládkáren south- omažských poraditi se má, načež teprve o rozsahu slavnosti a o po- drobném programu rozhodnutí konečné učiněno bude.

— V pátečním zasedání rady městské jmenován byl zvláštní výbor, kterýž u společnosti pou- liční dráhy v zájmu lepší služby na trati, do Albright vedoucí, za- kročíti má. V témže zasedání oprávněno bylo přenešení \$4,400 ze zvláštního fondu licenčního do různých fondů městských a sice přenešeno \$600 do fondu služeb- ního, \$800 do fondu na opravu ulic, \$1200 do fondu policejního, \$1000 do fondu požárního a \$800 do fondu všeobecného. Zároveň poukázány k výplatě účty, na \$5000 se pátici.

— Dle zprávy stavebního in- špektora vydáno za květen 33 po- volení ku stavbám v ceně \$12,760.

— Zdravotní stav hostinského Mike Harta, kterýž jak známo, téměř před třemi týdny postřelen byl, v posledních dnech se oči- vidně lepší, tak že naděje na uzdravení jeho jest. Následkem toho očekává policie, že předělní přelíčení s Maddoxem, Baileyem a Loftusem, kteří na podezření vloupání se do hostince Hartova a zúčastnění postřelení jeho ve vě- zení držáni jsou, již v dnech nej- bližších bude se moci odbyti.

— Více jak před třemi měsíci přijata radou městskou ordinance, kterouž železničním společností nařizováno světla elektrická na křižovatkách svých zříditi a vydr- žovati a 60 dnů času k tomu jim dáno. Lhůta tato dávno již vy- pršela a doposud ani jedinká z dráh v souhlasu s ordinance onou se nezachovala. Někteří radní následkem toho jsou toho náhle- du, že by radou bezodkladně uči- něny býti měly kroky, jimiž by dráhy k tomu přinuceny byly.

Tangemann, kterýž pro rvaní se před časem ze služby policejní propuštěn byl, dostal se v neděli za mříže a sice žalován jest pro útok s úmyslem těžkého poškoze- ní na těle. Tangeman as před rokem koupil si totiž povoz od 70letého B. Snella, kterýž však doposud zaplatiti opomenul a když tento v sobotu večer upomenouti jej přišel, nad smelostí touto tak se rozčílil, že tím, co právě v ru- kou měl, Snella do obličeje uhodil a kost nad pravým okem mu roz-razil. Dle vyjádření lékaře, přijde stařec nejspíše o oko.

— Zvláštní výbor rady městské vyjednávati bude se společností pouliční dráhy o zavedení lepšího spojení pro občany bydlící v Al- bright a na Q. ulici. Doposud totiž vypravovány jsou poslední káry na liniích těchto již o 11. hodině večerní a občanstvo tamní žádá, by teprve v 11:30 tak se dělo. Týž výbor hodlá též žádati o rozmnožení počtu kár do Omahy jezdících, neboť prý počet nynější úplně nepostačitelým jest, tak že káry z pravidla přeplněny jsou.

— Řád "Hvězda Svobody" č. 45 Z. Č. B. J. snížil pro lhůtu příštích šest měsíců vstupné pro zdravé členy na pouhý obnos jen \$2.50, tak aby každý rodák měl příležitost lacino k dobrému spol- ku se přidati. Žádný rodák a tím méně otec rodiny by neměl této příznivé příležitosti nechat si ujiti a tak v čas rodinu svoji proti mo- žnému případu jeho úmrtí aspoň částičně zaopatřiti. Přihlášky dějtež se u kteréhokoliv člena nad- zmíněného řádu. dt69-1m

— V sobotu, kolem půlnoci se- skočil na 24. a K ulici z jedoucí pouliční káry opilý bratka Polák, Alexandr Slopski, při čemž rovno- váhu ztratil a dopadnuv hlavou na dlažbu, hlavu zle jsi pošrámo- til. K tomu ke všemu byl polici- stou sebrán a žaloba pro opilství na něho vznešena.

Z NAŠEHO MĚSTA.

— Za květen prodáno na naši poště za \$22,882.66 poštovních známek, lístků a kolkovaných ob- álek, což bylo o \$7,617.95 více, než obnášel prodej týchž v témže měsíci roku minulého.

— V hotelu Cambridge na 13. a Capitol ave. vypátrána v pátek večer policií kufárna opia a dva muži, koufení omamujícího tohoto prostředku oddaní, zatčeni.

— V pátek kolem 2. hodiny ranní stlučen byl při úpatí 12. ul. Henry Rothman z Plattsmouth čtyřmi chlapy tou měrou, že o za- chování jeho při životě se pochy- buje. Rothman přijel v noci z Plattsmouth s přítelkem James Campbellem a na 10. a Farnam setkal se čtyřmi muži, jež o na- značení laciné nějaké noclehárny požádal. Žádosti této s ochotou vyhověno a oba doprovoveni na úpatí 12. ulice, kdež pojednou Rothman o vydání peněz požádán a když tomu vyhověti odmítnul, děsně ztloučen a v bezvědomí po- nechán. Campbell, chtěje po- dobnému osudu ujtí, vydal peníze dobrovolně, načež lupiči s kofisti, celkem \$14 obnášející, rychle zmizeli. Campbell oznámil pře- padení a oloupení policii, kteráž Rothmana na stanici dopravila a záhy četverlístek, přepadení spá- chavší, za mříže dostala.

— V neděli odp. oslavěno bylo otevření bývalého parku Hascala- na na 15. a Vinton, kterýž pro letní sezónu německými turnéry pronajat byl a kdež závody turne- rů a jak se dozvídáme, nejspíše též i závody západní župy Národ- ní jednoty Sokolské odbývati se budou. Účastenství bylo velice četné hlavním číslm programu byly závody, jichž turneři omažští s jižní strany města i se omažští se účastnili.

— Jako v letech minulých, tak i letos pořádan bude výlet ve pro- spěch Českého Národního hřbitova a sice vyhládnut jest k tomu blíz- ký a pohodlně k tomu upravený park Ruserřiv. Výlet odbývána bu- de 10. července. Výbor pořáda- jící již nyní činí pilné přípravy, tak aby o náležitě pobavení a ob- sloužení i zotavení výletníků po- staráno bylo. Nemělo by býti ani jedinkého krajana, kterýž by výle- tu tohoto se nesúčastnil a to pro- to, poněvadž čistý výtěžek určen jest na různé opravné práce na hřbitově národním, jichž měrou nejvyšší jest zapotřeby a kteréž následkem slabého stavu financí dosud odkládány býti musely. Doufáme, že výnos výletu bude postačitelým, tak aby pokladna Národního hřbitova z tísně ny- nější vyvedena byla.

— V krajském soudu před soud- cem Slabaughem vyvolán ve čtvr- tek případ G. H. Dietricha z vy- držování herny a z přechovávání pomůcek karbanických obžalova- ného, však přelíčení do soboty se protáhlo. Dietrich vydržoval hernu nad hostincem Diamond a při vybírání hnízda dopadeno nejen značně hráčů, ale zároveň i \$1127.60 policií zabaveno. Ob- žalovaný po krátké poradě prohlá- šen porotou nevinným, tím však záležitost ta ukončena ještě není. Když mu totiž peníze, v čase vy- brání herny zabavené, vráceny bý- ti měly, seznanó, že \$500 schází a záhy zjištěno, že peníze tyto vy- placeny panem maršálem právní- ku Ransomovi, známému to za- stanci karbaníků. aniž by však o tom Dietrich věděl a aniž by bý- val maršál k vyplacení peněz o- něch oprávněn.

— Naše česká Omaha bude též na Filipínách zastoupena. V časo- píse "Ogden Standard" ze dne 3. června dočítáme se totiž, že k sig- nálnímu sboru, kterýž na sou- stroví ono v dnech nejbližších bu- de vypraven, přidal se též mladý krajan Frank Šalda, syn známého a dlouholetého občana zdejšího, kterýž již po několik roků co tele- grafista na ústředním nádraží v Ogden, Utah, zaměstnán byl. Přání zduar zdejších přátel jeho zajistí provázeti jej bude na od- vážné jeho výpravě.

— O jeden český—vlastně polo český—závod máme od několika dnů v městě našem více. Mladý krajan E. A. Dworak, kterýž po dlouhý čas co kněhvedoucí ve vel- koobchodu M. E. Smith & Co. za- městnán jest, založil totiž ve spol- ku J. M. Paynem obchod komisi- onářský v č. 417 j. 11. ul. Odpo- ručujeme jej přízni všech krajanů

Zprávy osobní.

— Pan Jan Tobiáš, chvalně známý obchodník z Wilson, Kans., překvapil nás v neděli svou náv- števou. Byl na cestě do Cedar Rapids, Iowa a zde se přes neděli zdržel. S ním byl zde pan W. Sekavec, též tamější obchodník, který provázal manželku, ubírající se do LaCrose, Wis. a prohlédl si výstavu.

— Pan Novák, hostinský z Clarkson, meška zde co účastník sjezdu hostinských, kterýž se v tyto dny odbývá.

— Poštmištr z Brainard, Chas. Smrř, syn bývalého zdejšího obča- na a starého osadníka, nalezá se v Omaze, —že je na své svatební cestě, nesmíme prozraditi.

— Pan Kašpar Furst, hotovitel oděvů na nohy, z Chadron, přijel do Omahy včera a hodlá dnes odjet na jih. Co hodlá tam, kde lidé mohou chodit bosí celý rok, nemůžeme se domysliiti.

— Uplný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západu.

Krev mozek... DR. PETER FAHNEY, 112-114 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

The Chicago Lumber Co. of Omaha... Frank Příborský, 144 a Marcy ulice... OMAHA, NEBRASKA.

TRŽNÍ ZPRÁVY. Chicago, dne 6. června. Pěkné počasí, nízké ceny v trzích evropských...

Oznámení. Northwestern denní mimořádný rychlovlak nyní opouští nádraží U. P. dráhy v 6 hodinách a 40 minutách ráno...

HOTEL PRAHA. Nižepsaný ochotní zve ct. rodáky kdykoliv do Omahy zavítavši do svého právě dostavěného a všim pohodlím opatřeného hotelu. Postele i světlíky čisté, výtečná česká kuchyň a nápoje nejlepší. Ceny nízké. Pohoří i obsluha vyrovnaná se nejlepšími hoteliery v městě. 8 áctou Václav Šonka, roh 13. a William ulice, v České PRAZE.

Děkuvzdání. Já nižepsaná, vzdávám tímto veřejně díky jednotě Č. S. P. S. za správné vyplacení úmrtní částky tisíc dolarův po mém zesnulém manželci Janu Jamborovi, členu řádu Č. S. P. S. čís. 144, a doporučuji všem Čecho-slovanům v celém Soustátí co nejvýhodnější a nejspolehlivější jednotu tuto. Se vši úctou znamenám se Františka Jambor.

KODAKY A CAMERA ku okamžitému fotografování za \$5.00. St. Louis, 6. června. Pšenice je ceny ochablé a nízké. Červená č. 2. prodává se za 92c/95c, pro červen 80c, za 86c/89c. Kukuřice je též ceny ochablé a nízké, za 31c.

ALOÉ & PENFOLD CO., 1408 Farnam ul. Zásobujeme i poštovníky v oboru fotografie. Nižepsaní obchodujeme s nadřešenou firmou a u každého každého, že u nich poctivě bude obslužen i v oboru lékařnickém.—Red.

Elastické punčochy. Průtržné pásy, elektrické baterie, berle, vzdu. žné polštáře, podpěry. Atomaty, ližkové pan- ve, kapčkové zboží, ranhojčské a lékařské nástroje. K dostání ...v lékárně... Aloe & Penfold Co., 1408 Farnam ul. Proti Paxton Hotelu

Děkuvzdání. Tábor Columbus, č. 69, Dřeva- žů Světa, vzdává díky všem, kteří v neděli, 29. května jakýmkoliv způsobem účinkovali při odhalení pomníku zesnulého spolubratra V. Šipa, zejména pořádatelům výbo- ru, Sokolům Tyrš č. 1., zpěváčkům a družičkám, též bratřím Berán- kovi a Yatesovi, jakož i všem spolubratřím Dřevažů Světa, kteří slavnosti této se súčastnili. Za Tábor Columbus, W. o. W. číslo 69. FR. SVOBODA, Con. Com.